



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

廖冠芝

2020年8月4日

防止偷拍

近期澳門發現多宗偷拍事件，偷拍事件主要發生在澳門及氹仔的行人天橋，上落梯級的高處及扶手電梯間。犯案者多是外地僱員，也有本地居民，他們利用先進的手機儀器進行偷拍，多是在行人天橋橋底下偷拍女途人的裙底照或是趁女途人，承搭扶手電梯時，尾隨女事主並進行偷拍裙底照，部份犯案者有可能將所偷拍的片段發到社交平台出售圖利，行為可恥。

本人提議如下：

1. 警方在各行人天橋及扶手電梯處或發案熱點，將貼警示，提醒女途人行徑天橋或扶手電梯等地方，注意小心保護自己，並在有關地區裝上閉路電視（即天眼），將狂徒繩之於法。
2. 由於科技進步，為防止偷拍狂徒以微型攝錄裝置偷拍，我們到公眾地方，洗手間、更衣室等地方，要留意門或牆板下的空際，檢查更衣室有沒有其他物品，如有應更換另一更衣室，以免成為受害者。
3. 警方多作宣傳，並將犯案過程重演，指示事主如何保護自己，如發生事故，如何協助警方破案。各位女士應該互相守望相助，如發生有犯案者向前方女士作出犯案行為，必須立刻喝止並報警，雙方合作將犯人繩之於法。
4. 如發現有外僱員工犯案，必須立刻終止勞務合約，服刑後立刻驅逐出境，並列入黑名單，永遠不能入境。另一方面由於疫情關係，部份外傭被僱主開除，被開除的外勞，必須立法令他們盡快離開澳門返回原居地，以免外勞無法維生，鋌而走險，做出搶劫或偷拍事件，並將相片交到網上平台賺取收入，令本澳市民成為受害者。